举

届

康

都

不

能

/|>

本土资源串成红色教育"主线"



本报讯 (记者 付婷 通讯员 威培文)3月31日下午,主题为"传承红色基因,庆祝百年华诞"的金山区2021年"我们的节日·清明"活动在位于金山工业区的上海市见义勇为广场举行。来自金山工业区社区的干部群众、学生代表等300余人在广场上祭奠缅怀英雄英烈,用虔诚追思前贤,在中华民族传统家国文化、血脉传承中感悟孝道亲情,唤醒家国记忆。

现场,金山工业区见义勇为烈士杨群利的女儿杨亮亮口述的红色故事《我的父亲》催人泪下,而她的父亲——英雄杨群利烈士的雕塑巍然屹立于上海市见义勇为广场,继

续以他坚毅和善的目光关注着这片他热爱的土地。从新街村走出来的吴衡、朱慧、马晓燕等则声情并茂地开展了《新街暴动——照亮朱行的红色火炬》红色党史宣讲。他们都是金山区造血干细胞团队的捐献者,他们的奉献已点亮了他人的生命。此外,朱行小学的小朋友们在回顾革命先烈江姐、刘胡兰、黄继光、方志敏等英雄事迹中,坚定初心,执着追梦。

活动参与者们纷纷表示,通过现场参观、情景演绎等方式,了解了红色党史,接受了爱国教育,"这样的党史宣讲针对性强、感染力强。"

据了解,自党史学习教育开展 以来,金山工业区因地制宜,充分挖 掘本土红色教育资源,以"新街暴 动"为教育载体,充分利用新街暴动 纪念碑、上海市见义勇为广场、市民 文化礼堂等爱国主义教育阵地,不 断丰富学习载体,创新党史学习教 育形式,推动党史学习教育不断走 深走实。

金山工业区历来是一片红色的土地。九十三年前,震惊上海并对江南地区革命运动产生深远影响的"新街暴动"在这里发生。自此,在这片土地上留下的红色基因,激励一代代后人不懈奋斗,发光发热。近两年,金山工业区成功打造上海市见义勇为广场和展示厅、市民文化礼堂。这次,金山工业区以传统文化节日为载体,在中国共产党百年华诞来临之际,将地域红色文化资源再次进行整合,串成党史学习教育的一条红色主线,量身定制了一套工业区特有的党史学习教育乡土教材和生动实践课

与此同时,金山工业区还以身边的榜样为引领,将红色基因演绎成时代文明的新风尚,让"家国情怀"在金山工业区社区这片土地上有了全新的阐释。

"朱行榜样"是金山工业区新时代文明实践的特色项目,自2019年底实施以来,榜样示范引领作用不断凸显,工业区社区向上向善的文明新风尚不断形成。

"全国文明家庭获得者"马欢花家庭,一家人虽没有惊天动地的故事,但却用生活中的点滴善举传递着积极向上的态度和进取精神;小家电维修、口腔检查、测量血压……为社区、为邻里提供各式各样志愿者服务的"小巷驿站"团队,他们用力所能及的小事创造了"平凡中的伟大"。

此外,还有致力于科技研究的邓 跃跃、黄生;勇救落水老人的金龙海、 熊为波;几十年如一日爱岗敬业的余 春钢、董永庆、胡新晔、蒋连观……以 "全国向上向善好青年"吴衡等一批 榜样为代表,立足岗位,践行文明,他 们用聪明才智为金山工业区的建设 添砖加瓦。 本报讯(见习记 者 杨惠聪 通讯员 宋远航)日前,区总 宋远航)日前,区总 至工会、区卫生健康 至2021年"鑫工工 至3021年"鑫工工 6本"系列出区职业业 度防护技能竞保进, 度防护技能等促进, 提高劳动、以者自我保护 管识。

山林食品公司 办公室负责人郝庚 泉告诉记者,企业一

线岗位员工有70至80人,目前将先安排涉及到高温岗位的员工进行答题,后期会陆续安排其他员工在班后、休息时间参与到这次线上答题,更好地去了解工作过程中对自身可能会存在的危险因素,预防和避免发生职业病危害。

而在上海嘉麟杰纺织品股份有限公司的织布车间内,工人们也在休息时间做着题。整个车间充满着"轰隆轰隆"的噪音,长期高噪声环境下工作,将对工人的健康造成不良影响,听力下降,严重甚至耳聋,在这样的环境里记者看到每个员工都戴着耳塞,通过防护耳塞来阻隔噪音。

"题目都与我们生产息息相关,做了题之后,发现很多题都不会。之后自己要更加努力学习,掌握更多的知识避免危害。"工人王忠辉说道。

据了解,2021年"蓝盾杯"金山区 职业健康防护技能竞赛的开展,不光 能提高用人单位和重点行业劳动者 对本岗位主要危害及防护知识知晓 率,还能进一步落实用人单位职业病 防治主体责任,切实提升职业健康管 理水平,推动健康诚信企业建设。

区卫健委监督审批科科长邵炜表示,这次答题竞赛主要是从职业病防护技能的知识、职业病的法律法规、防护用具的佩戴使用等,全方位地让更多劳动者能够提高职业病防护意识,为了让更多人能够了解职业健康防护技能。

据悉,去年金山共有两千多家企业完成了职业病危害申报,接下来,区卫健委将进一步深入企业指导与监督检查职业病防治工作,使企业充分认识到做好职业病危害防治工作的重要性,牢固树立安全发展意识,全力抓好各项防范措施,严防职业病危害事件发生。

打通志愿服务 的最后一公里

(上接A1版)"心理健康问题不容忽视,居民在这方面的需求必不可少。" 在朱勤看来,当今社会,心理健康辅导的重要性不容小觑。

一次,社区一对夫妻因为孩子叛 逆有自杀倾向前来求助,朱勤深入家 庭了解情况,并开展教育指导,最终 成功帮助该家庭解决了危机,这也让 她对自己所从事的这项公益事业有 了更深的感触。

"当初也是因为兴趣考了心理咨询师的职业资格。如今能帮助这么多人,自己也感到很荣幸。"从2012年开始做公益心理咨询服务一直到现在,朱勤没想到自己会一路坚持下来,并且如此热爱这份公益事业。开展社会弱势群体(失独家庭、独居老人)团体辅导;深入社区、企业、学校开展科普宣传;去年疫情期间作为武汉大学"心理公益讲师团"讲师为疫情重灾区人员做在线心理疏导……"赠人玫瑰、手有余香",这是朱勤作为一名志愿者的真实写照,"因为一个人活着不仅仅是为了自己,更多的是服务他人,这也是充实自己的方式之一"

而正是石化街道好人工作室这样的平台,为这些志愿者们提供了更多温暖他人的机会。"工作室从去年运行到现在,整体反馈效果很好。接下来,我们计划在项目和资源方面进行深化,推出更多优质丰富的活动内容,以活动为载体,弘扬志愿精神,让正能量传说下去。"关丹说。

记者 付婷

"伸张正义是我的人生信条"

—记金山区人民检察院检察官徐亚之



"'做一名为民伸张正义的检察官',这是我的职业理想,也是我一 以贯之的追求。"徐亚之认真说道。

徐亚之是金山区人民检察院第一检察部主任、一级检察官。2005年,法学专业毕业的他来到金山区人民检察院工作。作为检察官,徐亚之主要负责刑事案件的办理。如今虽然从业十多年,他手上办理过成百上千的案件,但对他来说,检察官仍是一个值得"敬畏"的身份,需要时刻小心谨慎,用战战兢兢的心态来工作。

"这份案件或许对我来说只是 众多工作中的一项,但对牵涉到这 个案件里的人来说,这或许能影响 一个人的前途,改变一个人的命运, 甚至是改变整个家庭。因此办理每 个案件的时候可能都是要怀着'诚 惶诚恐'的心态。"

正是有了这样的信念,徐亚之 在办理案件时,不仅将"正义感"铭 记在心,也在工作中形成了细致稳 重,精益求精的作风。

有一次,徐亚之经手办理了一个"故意伤害"的刑事案件。为了弄清事实真相,徐亚之仔细梳理现有手上掌握的证据,并多次实地走访、



勘察,最终找到目击证人,不仅还原 了真相,也保护了弱势群体。

2016年,徐亚之还办理过一起 涉案金额3200余万元的特大电信 诈骗案。当时,整个案件的犯罪嫌 疑人有一百多人,受害者多达5000 余名,遍及全国20多个省市,且绝 大多数为老年人等弱势群体。不仅 案件本身的办理有难度,在案件的 定性上也有争议。

"在办理这个案件的那段时间 里,几乎每天都会接到十多个全国 各地被害者打来的电话,询问案件 办理的进展情况。"回顾那段时光, 徐亚之至今记忆犹新,"既要保证案 件办理的公正,又要尽量帮被害人 挽回损失,需要做大量的工作。越 是这样的时刻,越要细致、冷静,不 能出一点差错。"

为办理好该案,徐亚之对检察 官办案团队进行合理分工,高效率 完成提前介入、督促补侦、问题研 判、金额核算、分案起诉、出庭公诉 等工作。同时安排专人负责被害人 接待和意见处理,共电话听取被害 人意见800余人次,收到被害人的 书面意见材料200余份,并逐一开 展分析梳理和意见反馈。经过几个 月的努力,最终让该案圆满办结。

虽然自身专业对口,且从业多年,但徐亚之一刻也没有放松过对专业知识的学习。"法律是一个动态更新的过程。作为检察官,必须不断更新自己的知识储备,才能更好地从事这项工作。"徐亚之表示。

记者 付婷

金山六处革命文物入选市级名录

本报讯(记者 记者 冯秋萍 通讯员 曹婷婷)日前,上海市文化和旅游局正式公布了《上海市第一批革命文物名录》,包括150处不可移动革命文物和208件/套可移动革命文物和208件/套可移动革命文物,金山入选此次名录的共有姚光故居、朱学范故居及墓、人民公社旧址、袁世钊故居、孙旭初宅、陆龙飞烈士墓等六处文物保护单位。

据了解,"革命文物"是指自 1840年以来,中华民族为争取民族 独立、实现伟大复兴而不懈奋斗,在 奋斗历程中特别是在中国共产党领 导下的新民主主义革命和社会主义 革命与建设光辉历程中留下了许多 重要的实物见证。首批公布的名录 区域分布广、时间跨度长、类型范围 广、主体内容"红"、价值显示高,体 现了上海作为早期党中央驻在地、 工人运动发培养地、宣传文化主阵地、 青年人大层景楼的思想的

金山区博物馆副馆长王斌表示, 目前我区这六处革命遗址,涵盖了金 山比较重要的一些革命遗址,非常具 有代表性,为下一步开展党史学习教 育,提供了生动的素材。 (上接 A1 版) 要创新工作,积极探索"乡村振兴"社会服务新渠道,深化法律服务工作,更好地服务金山的发展、服务民革的履职工作,为奋力创造新时代金山发展新奇迹作出应有的贡献。

胡卫国代表中共金山区委充分 肯定了民革金山区委五年来取得成 绩。他指出,民革区委在民革上海市 委的领导下,团结带领全区民革党 员,内强素质、外塑形象、积极履职、 服务创新,思想建设更加有力,履行 职能更加有效,组织建设更加完善, 全力为金山改革发展稳定献计献力, 为祖国和平统一作出积极贡献,树立 了参政党的良好形象。胡卫国同时对民革新一届区委提出希望:一是坚定政治共识,筑牢奋进新时代新征程的共同思想基础。始终坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持多党合作和政治协商制度,在新的历史阶段不断开创多党合作的新局面。二是聚焦参政履职,发挥助推金山经济社会发展的积极作用。要积极融入全区发展大局,集智聚力建言献策,发挥优势关切民生,深化交流推介金山,在服务金山改革发展稳定大局中彰显民革的担当和作为。三是加强自身建设,打造高素质的中国特色社会主义参政党。要

深化政治交接,确保后继有人、传承 有序。夯实组织建设,进一步优化队 伍结构。擦亮工作品牌,不断提高金 山民革的社会影响力。

会上,民革三届区委主委吴铭忠作题为《强基固本开拓创新为民革新时代参政党建设努力贡献金山经验》的工作报告。会议选举产生了民革金山区第四届委员会以及民革金山区第四届监督委员会,通过了有关授权事项。在随后召开的民革四届区委一次会议上,裴雄卿被推选为主任委员。

民革上海市委会副主委王光贤, 中共金山区委副书记信亚东应邀出 席。